
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Damit ich höher fliegen kann! 
 

„Du hast zugenommen!“, sagt die Mutter und stellt mir den selbstgebackenen Kuchen hin. 

Den lasse ich mir noch schmecken, dann nehme ich ab. Warum will ich abnehmen? Erstens, 

damit ich gesund bleibe. Zweitens, damit ich so vielleicht mehr Gnade bei den Frauen finde. 

Den dritten Grund kenne ich erst seit vierzehn Tagen. Ich will abnehmen, damit ich leichter 

bin! Am 14. April ging die Saison zu Ende und brachte den Wiederaufstieg unserer ersten 

Mannschaft. Draußen auf dem Rasen vor dem Kontakt warfen wir Steven in die Luft, der 

noch als Letzter gespielt, gekämpft und gewonnen hatte. Dann flog noch Gunter hoch. Die 

beiden sind – anders als die anderen Spieler – federleicht! So wie sie möchte ich auch einmal 

hochfliegen – dafür lohnt es sich, weniger Kuchen zu essen. 

 

Hier zwei Höhepunkte aus den Spielen. Sechste Runde, Gunter Handke – Olaf Dobierzin, 

Leipzig 2013. Stellung nach dem 25. Zug von Schwarz: 
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26.Txe6+! fxe6 27.Dxh7 Als wären ungleiche Regeln festgelegt worden. Während Schwarz 

beim kleinsten Fehler mit der härtesten Strafe rechnen muss, könnte sich Weiß zweit- und 

drittstärkste Züge erlauben, ohne dass gleich etwas anbrennen würde. 27.... Dd8 28.Dxg6+ 

Ke7 29.Dg7+ Ke8 30.Lc7 Dd5 31.c4 Eben noch ein Schwächling ... 31.... De4 32.c5 Ta7 

33.Dg8+ Kd7 34.Dd8+ Kc6 35.Ld6 Dh7 36.e4 Db7 37.Dxf6 Dd7 38.Tb1?! Tb7 39.Tf1 

Geht der Turm eben wieder zurück zum König. 39....Tdb3 40.h3 Tb1 41.Txb1 Txb1+ 

42.Kh2 Tb4 43.a5 Txe4? Verkürzt das Ende. 44.Df3 Dh7 45.Dd3 Df5 46.Dxa6+ Kd5 

47.Db7+ Kd4 48.Db2+ Kd5 49.a6 e5 50.a7 und Schwarz gab auf. 



Letzte Runde, Steven Günther – Jürgen Frohberg, Leipzig 2013, Stellung nach dem 18. Zug 

von Schwarz: 
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19.dxe6! f5? Auch bei 19.... Sxd3 20.exf7+ Txf7 21.Lxc8 Sf2+ 22.Txf2 Txf2 käme Weiß 

besser weg. 20.Dg3 fxg4 21.Sxg4? Steven hielt 21.e7 für zu schön, um richtig zu sein, doch 

21.... Txf1 22.txf1 Te8 23.Sd5 Sg6 24.Sxg4 Dd7 25.Df3 De6 26.Sc7 gewinnt glatt. 21.... 

Dxe6 22.Sxe5 Lxe5 23.Dd3 b6 24.Tad1 Td7 25.Txf8+ Kxf8 26.Tf1+ Kg8 27.Sd1 Tf7 

28.Txf7 Dxf7 29.Dd5 Dxd5 30.exd5 Kf7 31.b3 Kf6 32.g4 Ld4 33.c3 Le5 34.Kg2 Lf4 

35.Kf3 Ke5 36.h4 Ld2 37.c4 Kd4 38.Sf2 Le1 39.Se4 Lxh4 40.Sxd6 Kc3 41.Sf7 Le7 42.d6 

Lxd6 Der aktive schwarze König kompensiert die Minusfigur. 43.Sxd6 Kxb3 44.Sc8 Kxc4 

45.Sxa7 Kb4 46.Sc8 Wie sonst manchmal der Turm, so greift hier der Springer von hinten an. 

46.... Ka5 47.Ke4 Steven hält remis, freuten wir uns ... 
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47.... g6? 48.g5! Die zweite Chance zu gewinnen lasst er sich nicht entgehen. 48.... Kxa4 

49.Sxb6+ Kb5 50.Sd7 c4 51.Sf6 Kc5 52.Sxh7 c3 53.Kd3 Kb4 54.Kc2 Kc4 55.Sf8 Kd4 

56.Sxg6 und Schwarz gab auf. 
 
 
 
 
 
 


